

GLOSAS MADRILEÑAS

SIN NOVEDAD EN EL FRENTE

También el general Franco es un estratega. Ahora resulta que todos nuestros militares son unos estrategas magníficos, y que su especialidad consiste en el dominio absoluto de este punto concreto de la estrategia, que forma parte del arte bélico. El general Franco, estratega maravilloso, se ha retirado de la batalla electoral de Cuenca, en cuanto ha sabido que no le aceptaban para participar en ella.

Tal resolución pone de manifiesto sus envidiables dotes militares, que han de producirnos evidente asombro. Armado con sus mejores arreos, al aire el sable y erguida su figura sobre un alazán nervioso, el general Franco se disponía a tomar Cuenca, rindiendo a los electores con la soberbia metralla de su nombre.

En esta una operación que el caudillo militar había planeado con un admirable ingenio. La victoria se le ofrecía con irresistible vasallaje, ya que con él iban nada menos que esos caudillos: el otoñal y perfumado señor Goicoechea y el bisoño y elegante señor Primo de Rivera.

Junto a estos dos, el caballo del general Franco pisaba ansioso de entrar en Cuenca entre los clarines oratorios del señor Goicoechea y la marcha triunfal del señor Primo de Rivera.

Mas he aquí que el señor Franco no puede participar en las elecciones que se celebrarán en Cuenca el domingo próximo. La ley electoral no ha podido ser rendida por el caudillo, en vista de lo cual ha anunciado que ya no pone a Cuenca el asedio de su candidatura. Lo lamentamos. Todos habíamos prescrito en esta lucha electoral conguense una página histórica. Cuenca se ha entregado — indefensa y arrasada — al general Fanjul, que es un militar más interesante que el general Franco. El general Fanjul ha ganado en Cuenca todas las batallas, y el general Franco ha perdido allí su primera contienda política.

El sentido bélico que se daría a esta lucha en los comienzos, quizás hiciera surgir de nuevo nuestras más gloriosas proezas, y tal vez contempláramos entre el resplandor de Cuenca una segunda edición de Numancia, puesto que los electores conguenses no parecían dispuestos a entregarse al general Franco.

Nos hemos perdido un episodio emocionante, en el que de nuevo la patria se podría vestir con los arreos del heroísmo. Ahora queda tan sólo esa pequeña colisión que se estableció contra el señor Goicoechea, que vuelve a poner sitio a Cuenca, para poder penetrar victorioso en el Parlamento, y el Frente Popular.

El señor Goicoechea es un guerrero obstinado, y en esta ocasión quería asegurarse el triunfo guareciéndose

bajo la metralla del general Franco. Esto no quiere decir que le intimidara la pelea. Con Franco y sin él, el señor Goicoechea corre hacia Cuenca para rendirla.

En Cuenca — no lo olvidemos — está la Ciudad Encantada y la perspectiva de este paisaje es la que enamora al líder monárquico. Ser diputado por la Ciudad Encantada da derecho a pronunciar en las Cortes esos discursos floridos y líricos, verdaderos sonetos retóricos, con los que el señor Goicoechea estremece las sesiones parlamentarias.

La retirada estratégica del general Franco y el abandono del general Fanjul, no impiden que la batalla del domingo tenga un tono bélico. Enfundado en su viejo corsé, que es su armadura gloriosa, el señor Goicoechea acude a la lucha. Estamos ya en los preliminares de este encuentro emocionante, pero podemos adelantar el parte oficial de las operaciones electorales: "Sin novedad en el Frente Popular".

RETINTIN.

Es posible que el señor Ruiz Funes suceda a Azaña en el poder

EL CAMARADA BRUNO ALONSO, A VIZCAYA

La Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, y atendiendo a la petición que fué hecha por la Federación de Vizcaya, ha sido designado el camarada Bruno Alonso para que tome parte en un acto que se celebrará con motivo de la Fiesta del Trabajo en Baracaldo, importante centro fabril, donde las ideas afluyen en torbellino anhelante de lucha.

Sentimos que esta decisión del Comité ejecutivo de la U. G. T. prive al proletariado montañés de oír a uno de sus más significados compañeros.

Madrid.—"El Socialista", sobre la probable designación de Azaña para la Presidencia, descarta la unanimidad con que los correligionarios de don Manuel lo votarán para candidato a presidente. Entre otras razones, porque el propio jefe parece haber resuelto sus dudas y encontrar

conveniente al interés de la República su exaltación a la Presidencia. "Lo que está por averiguar es si el Frente Popular, hecho que le sea el ofrecimiento de ese nombre, resolverá a poyarla con la unanimidad que

Pasa a cuarta página

QUE NO SEA LITERATURA

La Junta municipal del Censo electoral de Santander y su término nos comunica, para su publicación, el siguiente edicto:

Hace saber: Que en cumplimiento de lo dispuesto en el número 1 del artículo 84 de la ley, está confeccionándose, para su publicación y demás efectos, la lista de los electores de este término municipal que dejaron inculplido el deber civil de emitir su sufragio en las últimas elecciones.

En su virtud, los que no hayan justificado aún, como pudieron haberlo hecho ya, la causa o motivo que les excuse de esta censura y de los perjuicios consiguientes, pueden acudir a las oficinas de esta Junta, dentro del término de cinco días, a contar del siguiente desde la publicación de este edicto en el "Boletín Oficial", con las pruebas y demostraciones que justifiquen debida y cumplidamente la omisión del voto.

Santander, 29 de abril de 1936.— Ángel Rubio.

Ante la nota precedente de la Junta del Censo, invitamos de nuevo a su presidente por la exacta aplicación de sanciones a los que no emitieron el sufragio.

HERMANOS MINEROS ¡VENID!

Se nos acerca una fiesta simbólica para todos los trabajadores del mundo, fiesta que a la vez de hacer un absoluto y significado paro, entraña una promesa que los mineros montañeses no pueden por menos de prestarla, y de entre todos los mineros, los de la zona del Valle de Camargo están más obligados aun el hacerlo.

A la pléyade de Sindicatos que caminaron a la cabeza de todo movimiento reivindicativo, figuró en primera fila el minero. Sin la inteligencia que caracteriza a los compañeros gráficos no hubiera triunfado la rudeza nativa de los mineros viejos. Pero sin la rudeza de estos mineros, no menos tampoco hubiera triunfado el tesón con que pusieron los del Arte de Imprimir, a cuya cabeza figuraba Pablo Iglesias, García Leizaola y otros camaradas.

A esta historia que trazaron los antiguos compañeros para llegar a donde ha llegado la clase trabajadora, hemos de agregar la gesta trazada por los mineros asturianos en octubre del 34, octubre glorioso por ser de generosidad y por ser de heroísmo, es decir, una de las batallas de cualquier profesión, están obligados a seguir la ruta proletaria trazada por la lucha misma, los mineros de toda la península están más obligados aún que todos los compañeros. Esto me obliga a decir a los compañeros mineros que, por la ciega habida en el Sindicato de este valle, permanecen aún alejados del seno de su Sindicato. La férrea voluntad minera hizo mantener un importante núcleo sin

desertar de su deber, pero a otro, más débil de conciencia sindical, le hizo ausentarse del seno de la Sociedad, costándole trabajo retornar al puesto que su misma miseria, que sus mismos hijos y que su deber le señala. La invitación hecha por el Sindicato para que retorne ha llegado a muchos compañeros que han vuelto a su puesto, pero todavía queda una veintena de ellos que siguen alejados de las filas sindicales. ¿No es ello un peligro para quien así se conduce?

El Primero de Mayo expira el plazo fijado para que estos mineros retornen al Sindicato. No creemos que se obstinen en permanecer sordos. Los obreros han de estar totalmente sindicados y no se puede admitir el que las conquistas sociales alcanzadas por los que ofrecen todo y sufren todo, alcancen para los que carecen de espíritu de clase debido. Piensen en ello esta veintena de compañeros mineros que timoratos, inseguros, creen que su mejor posición es permanecer alejados de la organización. El carnet del sindicato es el envidiable título de los trabajadores.

Que no haya un solo minero de Camargo que no le obste, porque ello sería comprenderles en los desagradecidos hacia los que hace cincuenta años supieron hermanarse con los compañeros gráficos para formar esta potente organización proletaria que ha hecho más humana la vida en las minas y más retributiva.

Como presidente del Sindicato Minero de Camargo, hago un llamamiento público a los compañeros alejados del Sindicato, a esa veintena de compañeros ruidosos que octubre les hizo separar del lado de sus hermanos de trabajo. La promesa minera, la disciplina minera, que a fuerza de ser estoica es mística, obliga a que todos los mineros de Camargo estén organizados. Sería un baldón para el Sindicato Nacional si no hacerlo. Sería una responsabilidad para los que permanecen aislados. El Primero de Mayo debe de ser un día de contrición para esta veintena de compañeros.

GABORIO FERNANDEZ
Presidente del Sindicato Minero de Camargo.

EL NOMBRE DE BRUNO ALONSO A UN BARRIO DE RUILOBA

El Ayuntamiento de Ruiloba nos comunica haber acordado el dar el nombre de Bruno Alonso a uno de los barrios de La Iglesia, El Pardo, Llamares o Ruiloba, en vista de que dicho diputado ha conseguido el que dote de la traida de Aguas, cuyo encargo se le confió.

Aunque la forma de ser y pensar del camarada Bruno Alonso rechace esta clase de homenaje, habrá de sentir su agrado el recuerdo que le dedican unos pueblos agradecidos por los servicios que un día tras otro ha venido prestando con la generosidad característica del socialismo de tan buen camarada.

Por nuestra parte damos la enhorabuena a Bruno Alonso y a los pueblos aludidos expresamos nuestra gratitud.

DISPUTA INFANTIL

Los correligionarios del señor Azaña están ahora ante él con esa misma actitud paternal de quien medita la profesión que va a dar a su hijo. La escena tiene toda la emoción que hay en esas disputas, en las cuales el matrimonio discute qué será más conveniente para el hogar, si que el hijo sea médico o que siga la carrera de abogado.

La madre se inclina a que sea médico; al padre le entusiasma que se haga abogado. El matrimonio examina el dilema, y defiende con pasión su punto de vista.

Se trata, en efecto, del hijo que pueda dar brillo al hogar y es preciso encauzar su actividad del modo más útil para todos. El acuerdo no surge, sin embargo, y mientras unos quieren que ocupe la Presidencia de la República, otros estiman que no debe abandonar la presidencia del Gobierno.

Ante este pleito hay tan sólo una persona que permanece en el silencio, mientras los demás hemos organizado esta inmensa algarabía, con la que queremos resolver el conflicto.

Esta postura paternal que casi todos los españoles han adoptado en

torno del señor Azaña tiene, como es lógico, más de egoísmo que de cariño. La verdad es que a través de las efusivas reconvencciones y de los afectuosos requerimientos que todos dedican al señor Azaña, queda dibujado el más feroz de los egoísmos. También en la limpia pureza paternal, cuando se suscita un conflicto de este carácter y se trata en él de trazar orientación a esa preciosa promesa del hijo inteligente y bueno, es el egoísmo el que da tono a la disputa.

Se piensa en el hogar más que en el hijo, y se medita en el rendimiento que pueda dar, mejor que en su conveniencia.

Esta crisis sentimental que estremece ahora a todo el país y en la que aparentemente se hace ofrenda al señor Azaña, es, en definitiva, una ambición. Una ambición popular y ennoblecida, pero con todas las taras de la ambición. Qutremos extraer el jugo con toda la eficacia posible al señor Azaña, y mientras unos piensan que se le puede explotar mejor en la Presidencia de la República otros han descubierto que a la cabecera del banco azul daría más fruto. Si se examinara la cuestión sin

enturbiarla con alegaciones sentimentales y sin falsearla con apreciaciones políticas, podríamos ver que no es otra cosa sino la mejor explotación de un hombre, lo que discutimos.

Entretanto, este hombre sobre el que lanzamos ahora todas las especulaciones polémicas y políticas que nos inspira el tema, permanece en silencio. Cuando habie para decidirse, ya estarán todos tan aferrados a su convicción, que el fallo suscitara la misma alegría en un sector como enojo en otro.

Se ha querido hacer un niño del señor Azaña. Un niño al que le recden los consejos, las preocupaciones y los agasajos paternales. El pleito, en fuerza de ser importante, se convierte en infantil, y los amigos del señor Azaña se obstinan tanto en estimarle, que ya no le conceden el derecho a decidir su destino.

Pero desde hoy ha terminado la etapa candorosa de esta disputa. Desde hoy el sentimiento paternal con el que se ha discutido el tema va a desaparecer, porque si alguien tiene derecho a sentirse paternal en este momento, es el señor Azaña.

CRUZ SALIDO.

Intereses provinciales tratados en Consejo de ministros

Como días pasados anunciamos, y en virtud de lo gestionado por los diputados del Frente Popular, camarada Bruno Alonso y Ruiz Robollo, se aprobó en el Consejo de ministros recientemente celebrado y que hicimos mención, el destinar 12.000, 10.000 y 8.000 pesetas, respectivamente, a los pueblos de Molledo, Santa Olaya y Helguera, del Ayuntamiento de Molledo.

Se destinan 56.370,20 pesetas con destino a la carretera de Esles a Llerena.

Para la hermandad de Campoo de Suso, para la traida de aguas, pesetas 8.860,31, y para la reparación del camino vecinal de Los Tojos, 34.900,50 pesetas.

Se halla pendiente de aprobación

del Pleno que se celebró ayer la cantidad de 34.922 pesetas con destino a las obras urgentes que tiene solicitadas el Ayuntamiento de Reinosa, cuyo acuerdo recaído no hemos de saberlo hasta pasado mañana, pero es de esperar que sean aprobadas según el informe emitido.

Camino de Torquiendo a la carretera del Pontarrón a Villaverde de Truefios, pesetas, 28.262,50.

Camino desde el barrio de la Iglesia, sitio del Coto, del pueblo de la Argomilla a enlazar con el cruce de la carretera de Santa María de Cayón a San Román, pesetas, 11.626,87.

Sentimos satisfacción ante estos acuerdos, ya que en parte resolverá lo difícil de la situación que en dichos lugares se atraviesa.

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Hoy, jueves, grandioso debut

LA REAL FORMIDABLE ESTRELLA DE BAILE

Verdadera atracción ANGELITA RIVAS

Estrella de Alta Frivolidad

Todos los días variedades a las siete tarde, diez, once y doce noche. NUEVAS BAILARINAS DE SALON

Jurado Mixto de Transportes Terrestres (tracción mecánica)

Bases reguladoras de trabajo para los obreros mecánicos conductores de automóviles de la provincia de Santander, aprobadas por el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión con fecha 12 de febrero de 1936

TITULO I DE LOS EFECTOS DEL CONTRATO.

Fase primera. Las presentes bases reguladoras, con carácter obligatorio, las relaciones del trabajo entre los obreros mecánicos conductores de automóviles y los patronos de la misma industria, en las distintas especialidades que comprende ésta.

TITULO II DE LA JORNADA

Base segunda. La jornada normal de trabajo en este ramo o gremio, será la siguiente:

A) Los camiones de transporte comercial particular, los de servicio público urbano y los servicios de ferrocarriles y hoteles, la jornada será de cuarenta y ocho horas semanales, pudiendo disponer el patrono de ellas en la medida de sus necesidades, sin escala de horas por día, teniendo derecho el obrero al descanso diario de doce horas consecutivas; que previene la ley de Jornada Mercantil, salvo las causas imprevistas que el servicio pudiera crear.

El obrero concederá el margen de tiempo necesario para situar y retirar del punto de trabajo los vehículos industriales, margen que el patrono compensará en los días de carnicía de trabajo, ordenando al obrero la retirada antes de finalizar la jornada.

Solamente tendrá aplicación a los coches que no encierran en distancias que excedan del Sardinero, Paseo del Alta y Peñacastillo.

En todos los demás servicios, no especificados en este apartado, la jornada será de doscientas ocho horas mensuales.

B) Para los coches llamados de lujo y particulares, la jornada y descanso de los conductores se ajustará a lo dispuesto en la orden de 2 de julio de 1934, publicada en la "Gaceta" del día doce del mismo mes y año.

Base tercera. En todos los ómnibus de viajeros, se declara obligatorio, con arreglo a lo establecido en estas bases, y según determina la ley, llevar un cobrador ayudante con idéntica jornada que el conductor.

Base cuarta. Toda la jornada ho-

raría que rebasase la señalada en este contrato, y en su caso, en la parte prevista en el artículo 102 de la ley de Jornada Máxima, será, considerada como horas extraordinarias para los efectos del abono.

Base quinta. Todos los obreros sometidos a la jurisdicción de estas bases, disfrutarán de diez días de vacaciones al año, con derecho al percibo del salario de las mismas, en las condiciones que establece el artículo 56 de la ley de Contrato de Trabajo.

Base sexta. Las horas extraordinarias, o sean las que pasen de las cuarenta y ocho semanales o 208 mensuales, se abonarán con el 40 por 100 de recargo.

Todas las horas de trabajo en el día que corresponda al descanso semanal, o en los días considerados como festivos, en estas horas se pagará con el recargo del ochenta por ciento.

Base séptima. Se considerarán días festivos, a los efectos mencionados en el artículo anterior, pero con derecho a la percepción del jornal, solamente los días 14 de abril y Primero de Mayo.

TITULO III DE LOS JORNALES

Base octava. Los contratos individuales se entenderán celebrados por tiempo indefinido, salvo cuando expresamente se haya convenido una duración determinada.

Cuando los contratos sean por tiempo indefinido por duración determinada de más de seis meses, los salarios mínimos serán los siguientes:

Salarios de los servicios en coches particulares, camiones, coches de pompas fúnebres y coches de hoteles, 300 pesetas.

Camionetas de reparto industrial particular, 250 pesetas.

Estas mismas camionetas cuando además del reparto, efectúen transportes, 300 pesetas.

Autobuses de servicio urbano, 275 pesetas.

Línea de autobuses de menos de 125 kilómetros, 300 pesetas.

Línea de autobuses de más de 125 kilómetros, 350 pesetas.

Cuando los contratos sean por tiempo determinado, los salarios fijados tendrán un aumento de un 75 por 100 si la duración de un contrato es menor de un mes; de un 50 por 100, si la duración es de uno a tres meses; y de un 25 por 100, si la duración es de uno a seis meses.

Las comidas que tengan que hacer por causa del servicio, fuera de su domicilio, los cobradores y conductores de las líneas regulares, serán de cuenta de ellos.

Base novena. Para los cobradores de autobuses de línea, se establecen los siguientes sueldos:

Servicio urbano, por día, 7 pesetas.

(Continuará.)

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

IMPRESIONES DEL DIA

Siguiendo el ritmo tranquilo en que se desarrollan las actividades locales, ha transcurrido el día de ayer, sin noticias que merezcan la atención de nuestros lectores.

Los centros oficiales parecen invadidos de una calma absoluta. El alcalde, señor Lorenzo, se mostraba preocupado por la sesión extraordinaria en el temor de que no asistiera número suficiente de concejales para la aprobación de los asuntos que se señalan en el orden del día.

Por la Delegación gubernativa no se nos facilitó ninguna noticia, lo cual resume la tranquilidad en que se desarrolla, por ahora esta gestión.

EL FESTIVAL DE TEATRO PROLETARIO EL DIA PRIMERO DE MAYO

El cuadro artístico del Ateneo Obrero representará el magnífico drama social revolucionario, dividido en cuatro actos y siete cuadros "Tierra y Libertad", original del gran luchador mejicano, Ricardo Flores Magón.

REPARTO. — Marta, Rosita Cordero; Rosa, Cándida Archela; Teresa, Pilar Archela; Merindieta, Alicia Cordero; Marcos, F. Gómez Peláez; don Julián, Cándido Cano; don Benito, I. Fernández; Juan, Valentín Obregón; Ramón, Cuevas; Carcelero, Luis Palacio; ministro, Cándido Andrea; López, F. Gutiérrez; Delegado, L. Castanedo; Oficial, Manuel Riancho.

Un mozo; peones primero, segundo, tercero, cuarto y quinto; peones en

¡OBREROS!
El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una gran bonería, donde encontrará: Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.
N.º 7, Ruedasol, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

general; soldados; campesinos de ambos sexos y diferentes edades.

Apuntador, J. Barreda; trapunte, Luis G. Pernía; — La acción en Méjico. Epoca actual. — Decorado y vestuario, propiedad.

Para los obreros luchadores a mejor manera de honrar la memoria del mártir es grabar en nuestro corazón estas palabras que escribió el autor cuando ya se extendía sobre él el ala de la muerte.

"Un gran consuelo tengo, y es que la tierra prometida está ya a muy corta distancia de los pueblos, y si hubiera concordia entre los que sufren, se arribaría a ella en un abrir y cerrar de ojos. ¿Por qué no llevar a cabo esta unión? ¿Por qué no procurar la concordia entre los esclavos? ¿No es el ideal del que sufre dar fin a sus tormentos? Y si éste es el ideal común, ¿por qué dividirse en capillitas? ¿Por qué ese mostrar de puños coléricos cuando el interés común aconseja darse las manos? Esta rifa entre hermanos me entristece, porque ella retarda esta marcha dolorosa de la especie humana hacia la felicidad."

Las secciones de la Casa del Pueblo: Mineros, Oficios Varios, Ramo de la Edificación, Sindicato Cerámico, Industrias Lácteas, Empleados de Oficina, Metalúrgicos, Obreros del Volante, y Obreros de la Fábrica, Ría y Muelle de Hinojedo, así como las Juventudes marxistas, recomendarán a todos sus afiliados la asistencia a esta velada teatral de marcado sabor revolucionario.

Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que deseen asistir a la velada teatral pro Ateneo Obrero, que tendrá lugar el Primero de Mayo, en el Teatro Principal, que se han puesto a la venta las localidades en el Bar Piquito, Caprivi, Villa de Santillana y "Nando el del Campo".

Las organizaciones que deseen pal-

cos deberán dirigirse al compañero Fernando Gómez Peláez.

UNA HUELGA ESCOLAR

Los "peques" decidieron ayer no entrar a clase para hacer firme su protesta por los crímenes cometidos en Abisría por las tropas fascistas, y de manera unánime se vitificó la huelga escolar que ha sido generalmente comentada.

VERBENA EN HONOR DE UN EMIGRADO POLITICO

Tendrá lugar en Santiago de Carres esta noche, a las nueve y media, una verbena en honor del emigrado político Valentín Campo, que acaba de regresar de la U. R. S. S., donde ha permanecido desde el pasado movimiento de octubre.

No es preciso hacer recomendaciones sobre esta velada proletaria, pues cada trabajador, comprendiendo su significación, acudiría para dar a la fiesta el verdadero sentido que la anima.

Por nuestra parte, felicitamos al compañero Carapo, a quien esta noche se va a homenajear.

LA FIESTA DEL TRABAJO

Mañana, Primero de Mayo, vestirá nuestra ciudad el verdadero traje proletario.

Los diferentes actos organizados por la Federación Local de Sociedades Obreras, tendrán la asistencia y entusiasmo que los trabajadores locales prestan a todas sus manifestaciones.

Una vez más se pondrá de manifiesto el deseo de los explotados de llegar rápidamente a una sociedad sin clases.

Procuremos la unión de todos los trabajadores para alcanzar el triunfo, y así darnos a esta fiesta el verdadero sentido revolucionario.

DE QUINTAS

Se ruega a los individuos cuyos nombres y apellidos se indican a continuación, se presenten en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, con el fin de ser cateados de asuntos urgentes que les interesan:

Aurelio Ceballos Ceballos, Baldemero Pardo Colles, Arsenio Eguero Peña, Francisco Gallardo Martínez, Eleuterio Gómez Diego, Tomás Gutiérrez Gerredá, Restituto González Gómez, Francisco Martín Acerada, Fermín Mier RSevucito, Emilio Beronete Salmón, Fernando Pastrana Barasa, Emiliano Martínez Peña, Valentín Martín Gutiérrez, Donato Aguirre Manrique, Fernando Pereira Míguez, Angé Barreda Lloreda, José María Guerra Ormaechea, y Faustino Lombilla Echevarría.

CASAS CAMPESINAS

Como la fuerza pública se llevó nuestra bandera y aún no hemos podido recuperarla, los compañeros afiliados en la manifestación de mañana, seguirán al transparente de estas Casas Campesinas.—La Dirección.

FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO

La Comisión organizadora de las fiestas de Primero de Mayo, recomienda a los dueños de cafés, bares, restaurantes y tabernas, cierren sus establecimientos desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde y definitivamente a las nueve de la noche.

CITACION MARXISTA

El viernes, Primero de Mayo, y a las diez de su mañana, se cita a todos los jóvenes marxistas para que se personen en la Casa del Pueblo con sus respectivos uniformes.

GOMEZ PELAEZ

DESDE CABARCENO

EL PRIMERO DE MAYO DE 1936 TIENDE A SER CUMBRÉ A LOS ANTERIORES

Juventud Socialista, Agrupación Socialista y el Sindicato Minero Montañés.

tañés, reunidos en junta general, acordaron nombrar una Comisión de festejos de ambas partes, para conmemorar la tradicional fiesta, que sirve de expansión a la masa obrera y campesina.

Los cargos han recaído en los camaradas siguientes: Manuel Quintanilla, por la J. S.; Conrado Llorente, por la A. S., y Leonides Purnia, por el S. M. M.

Esta Comisión nos da a conocer el programa de festejos, que publica nuestro amadísimo periódico LA REGION, de la siguiente forma:

Día 30, a las nueve de la noche, una función de teatro por el Cuadro Instructivo de Juventud Socialista de Cabarceno.

Se pondrá en escena el drama titulado "La Idea" y el juguete cómico titulado "Entre doctores". Antes y después del acto cantará el camarada de Guarnizo Manuel Sierra.

Día 1 de mayo, a las cinco de la mañana, una escogida banda de música tocará la diana.

A las seis, la misma banda tocará "La Internacional" por la calle, y las marchas proletarias.

A las once de la mañana tomarán parte en el mitin los camaradas Basilio Begoña y Mateo Pérez Rasilla. Por la tarde, concierto por la banda.

Por medio de estas columnas de LA REGION hacemos un llamamiento a todos los obreros y campesinos que se sumen al acto y cumplan con su deber de proletarios asistiendo todos como un solo hombre al acto de conmemoración que se celebrará el día 30 de abril y Primero de Mayo, respectivamente.

Por la Comisión de festejos, Manuel Quintanilla y Vega.

DESDE PONTEJOS

Organizado por la Comisión gestora del Ayuntamiento de Marina de Cudeyo, se celebrará el día Primero de Mayo una concentración en el pueblo de Rubayo, a la que asistirán, además de todos los obreros de Ponteijos y pueblos limítrofes, todos los niños y niñas de las escuelas de todos los pueblos del Ayuntamiento, acompañados de sus respectivos profesores.

A las diez de la mañana, hora en que estará la manifestación delante de la Casa Comunal, hará uso de la palabra el señor Comos, maestro de Orejo, y la señorita Lafón, maestra de Guajano, y el señor Aguinaga, que ha sido altamente invitado por el Frente popular, los cuales, por primera vez en la historia política de los pueblos, van a dejar oír la voz de las izquierdas en un pueblo tan cavernícola como Rubayo.

Para dar la sanción de que la República tiene que llegar a los más apartados rincones, se invita a todos los hombres de izquierda a que asistan a este acto.

FRENTE POPULAR

Este Frente Popular pone en conocimiento de todas aquellas personas que compraron papelerías del sorteo del gremio con motivo de la propaganda electoral, que ha sido premiado, en el número 2.433.

El poseedor de este número puede pasar a recogerle en el plano de un mes, a partir de esta fecha.

El Corresponsal.

¡OCASION!
Muebles a mitad de precio
Ferretería MARTINEZ
TORRELAVEGA

PROXIMA INAUGURACION
"BARSAVOY"
SEGISMUNDO MORET, 8
El más moderno y el mejor instalado - Esmeradísimo servicio

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

COPA DE ESPAÑA
Racing-Osasuna
PRÓXIMO DOMINGO

Instrucciones para la manifestación del Primero de Mayo

Terminado el acto del "Alcázar" los asistentes que hayan de sumarse a la manifestación se atenderán a las siguientes instrucciones:

- A) El disparo de una bomba marcará el comienzo de la organización de la manifestación situándose la Comisión organizadora y los miembros de la F. O. M., estos con su bandera en la calle de Burgos, esquina a la Plaza de Numancia.
- B) A continuación se colocarán las secciones femeninas con sus banderas y asociadas.
- C) Después las demás secciones con sus respectivas banderas y asociados.
- D) Finalmente el resto de los manifestantes.
- E) Una segunda bomba será la señal de marcha.
- F) Abrirán ésta las juventudes

que se situarán en dos filas a los lados de ella.

G) Si, lo que no es de esperar, hubiera alguna provocación, los asistentes no deben moverse de sus puestos por ninguna causa; no se olvide que quien más daño causa en estos casos es el pánico colectivo que todo lo atropella.

H) La manifestación se disolverá ante el gobierno civil, después de ser entregadas las conclusiones.

VELADA DEL COLISEVM

Siendo escasísimas las localidades que restan por vender y en nuestro deseo de facilitar su adquisición, se pone en conocimiento de todos que el jueves, de cuatro a ocho de la tarde, se despacharán las que quedan en la calle del Rubio, 4, primero izquierda. Después de esta hora en la tarquilla del Colisevm.—La Comisión.

CAPITULO DE SUCESOS

PROBABLEMENTE SEAN ELLOS

De una vitrina de los "Almacenes San José", sitos en la plaza de las Escuelas, se llevaron la pasada noche veinticuatro pares de calcetines, valorados en treinta pesetas.

Se supone que los autores del robo han sido menores, ya que de las baldas altas no se llevaron unas botas que había.

UNA ESTAFA

Emilio Corva Castanedo denunció que ha desaparecido Teófilo Beña, establecido en la calle de la Loma con zapatería, al que el denunciante avalaba las letras que el otro giraba a personas imaginarias.

El importe de la estafa asciende a 120 pesetas, practicándose gestiones por la policía para hallar el paradero del huido.

UN ROBO

De las oficinas de Alfredo Sánchez González, sitas en la calle de Antonio López, 18, primero, han desaparecido

Curiales y procesados

DIVORCIO

En la mañana de ayer se celebró el pleito de divorcio procedente del Juzgado de Villacarrido, promovido por don Catarino Terán Prado contra doña Herminia González Renedo.

La parte demandante, representada por el señor Mazorra, solicitó se decretase el divorcio, oponiendo la demanda, y en su nombre, el abogado señor Cos.

El abogado fiscal, señor Fernández Divar, también se opuso a la separación.

Quedó concluso para sentencia.

SUSPENSION

El juicio que debía haberse celebrado ayer, causa seguida por abusos de honores, contra Andrés de la Fuente Martínez, fué suspendido por enfermedad del letrado defensor señor Alvarez.

SENTENCIAS

El procedido Francisco Obispo Rodríguez ha sido condenado, por el delito de imprudencia temeraria, a tres meses de arresto mayor y a que pague 15.000 pesetas a los herederos de Manuel Martínez Calderón.

José Castro Carral, condenado, por lesiones, a seis meses y un día de prisión menor e indemnización de 500 pesetas a Luisa Gutiérrez Ortiz.

Vidal Gutiérrez Sedano, condenado, también por lesiones, a dos meses y un día de arresto y a que pague al perjudicado, Facundo Villegas Muñoz, 500 pesetas.

Cipriano González Martín, absuelto libremente del supuesto delito de lesiones.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?
Acuda al estudio de variedades

Páramo y Montferrer

RUAMENOR, 26, 1.^o
Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELEFONO, 37-60

Delegación provincial de Trabajo

SERVICIO DE INSPECCION

Habiendo acudido a esta Inspección del Trabajo diversas Asociaciones y gremios sobre cesación del trabajo, con motivo de la fiesta oficial del día Primero de Mayo, esta Inspección recuerda a los gremios en cuyas normas de trabajo está preceptuado el cese en dicho día, el más estricto cumplimiento del mismo, apercibiéndose a lo scontraventores de las bases y acuerdos de los Jurados mixtos que la infracción a los mismos será sancionada con arreglo a lo dispuesto en la ley.

Santander, 29 de abril de 1936.—El inspector provincial.

Cámara de Comercio

CONTINGENTES DE BACALAO, CAFE Y HUEVOS

La "Gaceta" del día 24 de los corrientes publica sendos órdenes del cupo de importación de café y huevo para el presente año, y la del 28 publica orden del 27, dictando normas a seguir para solicitar el cupo correspondiente de bacalao, también para el presente año.

Lo que se publica para conocimiento general de los industriales a quienes pudiera interesar la importación de referidos artículos.

"La Unión", Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

Sorteo del día 29 de abril. Premiado con 25 pesetas, el número 161.

Premiado con 2 pesetas, los números 61, 261, 361, 461, 561, 661, 761, 861 y 961.

Los premios se abonarán en Becedo, 5, entresuelo.

Horas, de tres a siete.

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef 36-57

Grandes éxitos de las hermanas

Rosas del Sur
y
Julián Vicente

Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

INFORMACION MARITIMA

NOTAS DEL PUERTO

EL TRAFICO

El movimiento del puerto en el día de ayer fué el siguiente:

Entrados:

- "Lalín", con general, de Bilbao.
- "Bellona", con general, de Amberes.
- "Bellings", en lastre, de Pasajes.
- "Flas Ultra", con tabaco y plátanos, de Canarias.
- "Tarsus", con general, de Bilbao.

Salidos:

- "Amada", con general, para San Sebastián.
- "Lalín", con general, para Avilés.
- "Bellona", con general, para Pasajes.
- "Decadémona", en lastre, para San Juan.

EL "CAMPEADOR"

Procedente de Port Arthur, llegará a este puerto el próximo día 4 el buque tanque de la Compañía "Campeador", el cual conduce 5.000 toneladas de gasolina con destino a esta factoría.

Después de descargado se despachará para Gijón.

EL "BADALONA"

También de al Campa, llegará a este puerto hoy o mañana el buque Badalona, el cual procede de Tenerife, para donde será despachado después de descargadas las 4.000 toneladas de petróleo y gasolina que trae.

EL TIEMPO

Barómetro, 800; termómetro, 12; viento N. flojo; mar gruesa del N. E.; cielo nuboso; horizonte claro. Estado de la barra, bueno.

No se de esperar cambio importante en el tiempo durante el próximo día.

CARTELERA POLITICA

JUVENTUD SOCIALISTA DEL VALLE DE CAMARGO

El Comité de enlace de las Juventudes Socialista y Comunista del Valle de Camargo celebrará junta general de unificación el sábado, día 2 de mayo, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Pueblo de Maliaño.

Intervendrán dos camaradas del Comité de enlace de Santander.

¡Jóvenes marxistas y simpatizantes, acudid a la referida reunión!

El Comité de enlace.

COMITE EJECUTIVO PROVINCIAL DE UNION REPUBLICANA

Se convoca a los componentes de este Comité provincial a la reunión del pleno, que tendrá lugar el próximo domingo, día 3 de mayo, a las once de la mañana, en nuestro domicilio, Elanca, 16, entresuelo.—El secretario general.

JUVENTUD SOCIALISTA DE VALLE DE CAMARGO (Subcomité de Las Presas)

Esta Juventud tendrá junta general hoy, jueves, día 30, a las seis en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, rogando a todos los militantes y simpatizantes que deseen ingresar acudan a dicha reunión lo más puntualmente posible, pues a las siete y media se reúne en el Subcomité la Agrupación Socialista, y siendo varios y muy importantes los acuerdos a tomar, se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

ASAMBLEA DE UNIFICACION MARXISTA

El día 2 se celebrará en la Casa del Pueblo de Maliaño, a las siete y media, una asamblea, con el fin de constituir la Juventud Marxista unificada.

El orden del día de la asamblea será:

- Nombramiento del Comité.
- Discusión de las bases.
- Tareas de la futura organización unificada.
- Nombramiento de dos camaradas para la conferencia provincial.
- Organización y movilización de las Juventudes de Camargo con motivo de la concentración provincial.

SUBCOMITE SOCIALISTA DE PENACASTILLO

A todos los trabajadores: Teniendo este Subcomité confeccionada su bandera y a pesar de no estar inaugurada por no tener tiempo para celebrar dicho acto, ha tomado el acuerdo de sacarla el día 1

La Casa "Aldus" y los obreros

Los compañeros Ferrer y Navarro, presidente y secretario de "La Gráfica", respectivamente, estuvieron también en el Gobierno civil con objeto de asistir a la entrevista que habían de celebrar, como representantes obreros, con el director gerente de "Aldus", para tratar de la solución del conflicto planteado por la misma, negándose a pagar las indemnizaciones que señala la ley y el jornal devengado por sus obreros.

En la reunión, que fué presidida por el señor Ciges Aparicio, se arbitró una fórmula que se cree de resultados satisfactorios. De no ser así, es muy posible que hoy mismo se plantee en "Aldus" una acción de fuerza, ya que la actitud adoptada por los patronos no deja margen para otra solución.

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

de mayo por primera vez, saliendo de su domicilio social, Peñacastillo, número 62, a las nueve de la mañana en dirección a Santander, para asistir al mitin que tiene lugar en el Alcázar, pasando por el Empalme, para unirse a las banderas de los compañeros cerámicos, Tejeras de la sección Primero de Mayo y la de Nueva Montaña, entrando por Cuatro Caminos hasta hacer alto en el Alcázar to da la caravana.

Por todos los trabajadores es de sobra conocido este día tan grandioso, y mucho más cuando hemos sabido con nuestra fuerza oignica destruir al fascismo criminal de las clases explotadas, gracias a nuestra unión concienzuda y firme.

Trabajadores, sumaos a la caravana sin distinción de matices.

Viva la unión de los trabajadores.

Casa LAS CORDERAS

Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzanedo, núm. 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

Gran mitin de las Juventudes marxistas unificadas en Obregón

El día 1 de mayo se celebrará en el baile de Obregón, a las diez de la mañana, un gran mitin juvenil, tomando parte Luis Calleja y Perfecto Ontavilla, del Comité provincial de unificación de las Juventudes Socialistas y Comunistas, y un orador por el Partido Socialista y otro por el Partido Comunista.

¡Jóvenes trabajadores y antifascistas, acudid todos a este primer acto de unificación de las dos Juventudes!

Imprenta **DÍEZ**

Se hacen toda clase de trabajos comerciales
Precios económicos

Pedir precios a Enseñanza, 11
Teléfono 29-95

Una fiesta en el local de la Sociedad de los ciegos

El interés por dar la información con algo más de amplitud que lo que nos permite el periódico en estos instantes, nos hace aplazar hasta mañana la reseña del acto.

Una demora irá en compensación con la extensión que demos a la información mañana.

Ayer tuvo lugar una expresiva huelga infantil

Para protestar contra Italia, como promotora de la guerra contra Abisinia, los niños santanderinos hicieron una invitación a todos sus camaradas para que acudieran en manifestación al Consulado de Italia. Por cierto que esta manifestación, unida a la huelga escolar, tuvo una significación expresiva para el mañana no lejano.

Los que se organizaron en "directores" visitaron las escuelas invitando a los pequeños escolares a secundar el movimiento, lográndolo en unos centros y en otros no. LA REGION cuenta a estos camaradas infantiles para que se manifiesten con toda su generosidad y vayan orcando su espíritu de lucha.

LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

El Consejo nacional de Izquierda Republicana, ha designado a Azaña candidato del partido

Viene de primera página

La importancia del cargo reclama. Es la única incógnita."

A continuación hace cálculas sobre el probable sucesor de Azaña en la jefatura del Gobierno de éste.

Descarta al señor Casares Quiroza, de quien ya se ha hablado en este sentido, y del que "El Socialista" dice que "funda su orgullo de republicano en no parecerse a quienes combatieron rudamente."

Habla después de una personalidad política, a quien el mismo Azaña exploró para averiguar si estaría propicio a sucederle. Esta personalidad opuso su más cortés negativa. Pero "El Socialista" añade: "A pesar de esta negativa inmodificable mientras no se operen otros cambios, podría muy bien ocurrir que la sucesión de Azaña, si es que Azaña llega a necesitar sucesor deban buscarla los informadores con ganas de anticiparse a los acontecimientos, en algún diputado no socialista, elegido por Bilbao. Sobre esto no hay mucho hablado. Todo cuanto ayer se dijo es que la persona en cuestión, además de reunir con dición de parlamentario, ha probado una capacidad de trabajo poco común."

INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD

Madrid.—Desde primera hora de la mañana se promovieron en el interior de la Universidad Central algunos incidentes, que no llegaron a revestir importancia.

Los estudiantes, estacionados en los pasillos y a las puertas de las aulas, se negaban a entrar en clase. Esta actitud obedecía a la creencia por parte de los escolares de que el profesorado de la Universidad iba a aplicar algunas sanciones con motivo de los hechos ocurridos en el mes de enero.

Los estudiantes impedían que los compañeros que se disponían a hacerlo entraran en clase y daban gritos de "abajo las sanciones".

El catedrático de Derecho Administrativo, señor Gascón y Marín, se obstinó en dar su clase y algunos estudiantes penetraron en el aula. Poco después fué lanzado en el centro de la misma un canuto con gases lacrimógenos. Al dispersarse éstos, la estancia en el aula se hizo imposible y se suspendió la clase.

Poco después la tranquilidad volvió a la Universidad.

Mañana se reunirá el claustro de profesores para tomar medidas. Parece que existe la impresión de que las clases serán suspendidas algunos días, pero no aplazados los exámenes.

EL P. E. P. E. Y EL DOS DE MAYO

Madrid.—"A. B. C." publica el último manifiesto del Partido Económico Patronal Español acerca de la fiesta patronal del trabajo del dos de mayo.

Consta de veinticinco bases o conclusiones, de las cuales la primera es que "se ponga en libertad a todos los patronos detenidos gubernativamente, cualquiera que sea su ideología política."

Figuran también conclusiones como éstas:

"Que el Gobierno tome medidas para resolver el paro obrero y el paro patronal."

Libertad del patrono para poder despedir libremente al obrero que, a su juicio, no sea buen colaborador de su Empresa.

Que no se municipalice la industria del taxi en Madrid.

Que las indemnizaciones a que se refiere el decreto de 26 de febrero último sean abonadas por el Estado.

Revisión de todas las bases de ign-

bajo para ajustarlas a las posibilidades económicas de cada industria.

Libertad del patrono para dar trabajo a cualquier obrero, sea cual fuere su ideología política.

Y supresión de huelgas, mantenimiento de la magistratura en los jurados mixtos, la sindicación obligatoria de todos los gremios patronales y otras.

REUNION DEL CONSEJO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid.—A mediodía se reunió en su domicilio social el Consejo Nacional de Izquierda Republicana, convocado para tratar de la designación de candidato para la presidencia de la República.

Presidió la reunión el jefe del partido don Manuel Azaña, y asistieron a ella los ministros de Agricultura, Gobernación, Marina, Instrucción Pública y Hacienda y los vocales del Consejo Nacional señores Salmerón, Viguri (don Ramón), Cremades, Núñez Martínez y otros.

La reunión terminó a las dos y media de la tarde los reunidos guardaron absoluta reserva acerca de lo tratado.

El secretario del Consejo Nacional, señor Salmerón, se limitó a decir a los periodistas que esta noche se reunirá la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana y que mañana volverá a reunirse el Consejo Nacional conjuntamente con la minoría del partido.

El señor Azaña manifestó que en la reunión no se había tomado ningún acuerdo y que seguramente no lo habrá hasta tanto se celebre mañana la reunión del Consejo Nacional con la minoría parlamentaria.

UN COMENTARIO DE "CLARIDAD"

Madrid.—El diario socialista "Claridad", en su número de hoy, publica un suelto en el que, bajo el título de "Ausencias comentadas", hace resaltar lo ocurrido en la sesión de Cortes en que se trató de la supresión del pago de haberes al clero, en una enmienda presentada al proyecto de autorizaciones por el señor Galzarza.

Dice "Claridad" que en el momento de ser sometida la enmienda a votación se ausentaron del salón de sesiones los señores Besteiro y Prieto, cosa ésta que ha dado lugar a numerosos comentarios y que muchas personas hayan creído que la ausencia obedeció al deseo de no votar contra el Gobierno.

EL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.—El próximo día 2 se reunirá el pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales, para que presten promesa ante el mismo los nuevos vocales parlamentarios, señores Vargas y Bugeda.

FERNANDO DE UOS RIOS, BAJA EN LA U. G. T.

Madrid.—"Claridad", en su número de hoy publica la noticia de haber solicitado su baja en el Sindicato de Licenciados y Doctores, el catedrático y diputado socialista por Granada, Fernando de los Ríos.

Añade el citado periódico que De los Ríos fundamenta su baja en el hecho de tener demasiadas obligaciones sociales que cumplir.

Sin embargo, añade que Fernando de los Ríos continúa perteneciendo al Sindicato de Abogados, a pesar de que no ejerce esta profesión.

PROPOSICION APLAZADA

Madrid.—De acuerdo con el presidente de la Cámara, el diputado monárquico don Santiago Fuentes Pila ha aplazado la proposición que iba

a presentar en relación con la celebración de elecciones en Cuenca.

La proposición iba a ser presentada en la sesión de ayer, mas debido a la larga duración de la interpelación de Dimas Madariaga, se acordó el aplazamiento de ella.

RUIZ REBOLLO, SECRETARIO DE LA COMISION DE GOBIERNO INTERIOR DE LA CAMARA

Madrid.—Se ha reunido la Comisión de Gobierno Interior de la Cámara, siendo elegido presidente Jiménez de Asúa; vicepresidente, Bugeda; secretario, Ruiz Rebollo, y vicesecretario, Esparza.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Los diputados del Frente Popular por Sevilla estuvieron en la Presidencia del Consejo visitando al señor Azaña para exponerle las conclusiones adoptadas en la asamblea municipalista sevillana celebrada recientemente.

Por estas conclusiones se abarcan diversos problemas de gran interés para la mencionada región andaluza, y entre ellos el de cesión a la ciudad de Huelva importantes obras de desagüe por un importe total de doce o trece millones, y otras de la misma o parecida importancia.

Los diputados sevillanos salieron gratamente impresionados de su visita al presidente del Consejo, manifestando a los periodistas que también visitaría a los ministros de Trabajo, y Obras Públicas para tratar con ellos de los mismos asuntos.

LO QUE DICE EL SEÑOR AZAÑA

Madrid.—Por la tarde estuvo el señor Azaña en el Congreso, siendo inmediatamente abordado por los periodistas, quienes le preguntaron sobre lo acordado en la reunión celebrada por el Consejo Nacional del partido a que pertenece el jefe del Gobierno.

Este contestó que era tanta la reserva que se guarda sobre el asunto que bien se podía decir que se había acordado no acordar nada.

Un periodista dijo entonces al señor Azaña que había que aprovechar la oportunidad para hablarle, ya que dentro de quince días, para hacerlo, sería necesario el solicitar audiencia.

Azaña contestó esto de forma humorística y como los informadores hicieran hincapié en la frase para tratar de adquirir alguna noticia, les dijo el presidente del Consejo:

Ya saben ustedes que yo no soy un joven a quien se puede estrechar a preguntas.

El director de "El Socialista", que se aproximó en aquellos momentos al grupo, le dijo al señor Azaña:

—Permítame recordar tiempos pasados y decirle que eso depende de la forma en que le estrechen a usted a preguntas.

—No esperaba yo esta cita ahora —respondió el jefe del Gobierno.

DE LA REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid.—Se asegura que en la reunión celebrada ayer por el Consejo Nacional de Izquierda Republicana, se tomó el acuerdo de no presentar candidato del partido a la Presidencia de la República, pero si alguno de los restantes grupos que integran el Frente Popular propugnase por la candidatura del señor Azaña, apoyarla.

Sin embargo, en conversaciones sostenidas por los informadores con algunas destacadas personalidades del partido mencionado, se supo que se habían adoptado en la reunión las siguientes conclusiones:

Primera, que el candidato de la Presidencia de la República sea aceptado por todos los partidos del Frente Popular.

Segunda, Izquierda Republicana presenta a don Manuel Azaña, como candidato para la alta magistratura vacante.

Tercera, facultar a los delegados del partido a la reunión de los jefes de los que integran el Frente Popular para que propugnen por el nombre del candidato del partido, o sea de don Manuel Azaña.

GIL ROBLES CUENTA SU ODISEA

Madrid.—Media tarde estuvo en el Congreso el jefe cedista, que fué felicitado por sus correligionarios por haber resultado ileso del accidente de automóvil que sufrió ayer.

Gil Robles narró algunos detalles del accidente, y expresó su satisfacción por el hecho de que los agentes que resultaron heridos en él estén mejorando de las lesiones que sufrieron.

LA MUERTE DE LOS HERMANOS BADIA

Barcelona.—Durante toda la madrugada y la mañana de ayer ha continuado el desfile de público por la Cámara mortuoria de los hermanos Badia, víctimas del atentado de ayer.

Por el domicilio de Estat Catalán de la calle de Girona han desfilaro millares de personas. Los pliegos firmados y las tarjetas depositadas en el vestíbulo suman una cantidad considerable. A las nueve de la mañana de ayer se cerró por unos momentos el local para proceder a la operación de embalsamiento de los cadáveres, y después se reanudó la visita, continuando las largas colas de público, que han seguido durante todo el día.

Se ha acordado definitivamente que el acto del entierro de las dos víctimas tenga lugar hoy, jueves, a las tres de la tarde, y el acto promete revestir carácter de gran acontecimiento.

En el lugar de la calle de Muntaner, donde ocurrió el hecho, se han depositado ayer unos ramos de claveles sobre las manchas de sangre que aparecen en las aceras. Dicho lugar está siendo visitadísimo por el público.

Algunos periódicos destacan en sus ediciones de ayer por la mañana una feliz coincidencia, que es la siguiente: el director general de Trabajo, señor Quemades, había estado paseando unas horas, durante el pa-

sado lunes, con Miguel Badia, y había quedado en que el martes iría al primero a recoger al segundo a su domicilio para salir juntos a dar un paseo.

El señor Quemades fué llamado inopinadamente desde Madrid y tuvo que marchar por la mañana en automóvil.

A esta circunstancia se debe que el señor Quemades no acompañara a las víctimas en el momento de ocurrir el crimen.

Los periódicos de ayer hacen comentarios, condenando unánimemente, en tonos de gran indignación, el atentado contra los hermanos Badia.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Justicia.—Decreto autorizando al ministro de este Departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley sobre designación de jueces especiales en las causas sometidas a la jurisdicción de Guerra o Marina.

Otro ídem. Un proyecto de ley derogando las disposiciones con arreglo a las cuales se nombraron los funcionarios que actualmente desempeñan los cargos de la justicia municipal y estableciendo transitoriamente nuevas normas para las designaciones que por consecuencia de dicha derogación deben hacerse.

INAUGURACION DE UNA FABRICA

San Sebastián.—Al señor Artola le visitó ayer por la mañana una representación de la nueva fábrica papelerá Aralar, sita en Amésqueta, que el próximo domingo será inaugurada.

Estuvieron a invitación de la inauguración, y como el gobernador no podrá acudir, enviará a un representante.

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.ª

Teléfono 16-64

NOTICIAS DE PROVINCIAS

MARINERO AHOGADO

Vigo.—Cerca de las islas Cies, cuando regresaba de la pesca el vapor "Salmerón número 3", cayó al mar el marinero Benigno Diesta, de veintidós años, soltero, que pereció ahogado.

RECLAMANDO A UN ESTAFADOR

Vigo.—El juzgado ha reclamado nuevamente al súbdito portugués David de Sousa, detenido en Barcelona por cometer importantes estafas y que se halla perseguido por un robo de joyas valoradas en ochenta mil pesetas, cometido hace tres meses en la Caja de Ahorros de Santiago.

EL "COLON" SE RETRASA

Vigo.—Por haberse retrasado el trasatlántico "Cristóbal Colón", hasta mañana no embarcará el señor Gordón Ordás con rumbo a Cuba y Méjico.

En el mismo buque se dirige a su país el famoso aviador Menéndez Peñac.

HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

Huelva.—En Corrales los obreros se han declarado en huelga de brazos caídos.

Solicitan varias mejoras de salarios.

¡VAYA CURA!

Huelva.—El párroco de Cartaya ha sido detenido como consecuencia de los sangrientos sucesos pasados, por acusarle de inductor.

FERIA COMERCIAL

Barcelona.—El Boletín Oficial de

la Generalidad publica dos disposiciones del departamento de Economía y Agricultura, una de ellas autorizando al Ayuntamiento, Cámara de Comercio e Industria y Fomento económico de Valls para celebrar durante los días veinte de mayo a cuatro de junio próximos una feria comercial, a la que se otorga el patronato de la Generalidad; y otra sobre un proyecto de decreto regulando de manera definitiva todo aquello que hace referencia a la tramitación, examen y otorgamiento del carnet, autorización para el manejo de aparatos en lugares de concurrencia pública y a la inscripción de sus poseedores en el Centro profesional correspondiente.

Bilbao.—Ante el anuncio de que van a ser despedidos ciento cuarenta obreros y veinte empleados, esta mañana se declararon en huelga de brazos caídos los obreros que trabajan en la Constructora Naval.

Una Comisión de maestros se puso al habla con el director, señor Miranda, y como consecuencia de esta conferencia quedaron aplazados los despidos hasta que se resuelva por el Consejo de Administración de la Campsa sobre la adjudicación de dicha factoría de un barco petrolero.

UNA HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

Bilbao.—Ante el anuncio de que van a ser despedidos ciento cuarenta obreros y veinte empleados, esta mañana se declararon en huelga de brazos caídos los obreros que trabajan en la Constructora Naval.

Una Comisión de maestros se puso al habla con el director, señor Miranda, y como consecuencia de esta conferencia quedaron aplazados los despidos hasta que se resuelva por el Consejo de Administración de la Campsa sobre la adjudicación de dicha factoría de un barco petrolero.

Por carta recibida del señor Prieto se tiene la impresión de que hoy mañana se reunirá el Consejo de Administración de la "Campsa", que resolverá favorablemente lo que se refiere a la adjudicación de un barco a la Constructora Naval y otro a los talleres Euskalduna.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA MÓDOL NÚÑEZ, 4 "GAVILAN"

LA REACCION EN EL PARLAMENTO

Los diputados derechistas protestan de que la tierra haya sido entregada a los campesinos

Madrid.—A las cinco menos veinte de la tarde dió comienzo la sesión de Cortes, bajo la presidencia de Jiménez de Asúa. En escaños y tribunas desanimación. En el banco azul los ministros de Agricultura y Trabajo.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior, pasando acto seguido al orden del día, siendo aprobados definitivamente los proyectos de ley convalidando los decretos de 19, 21, 24 y 28 de febrero y 3, 4 y 7 del actual, desligando los ministerios que fueron refundidos y habilitando varios créditos extraordinarios e introduciendo modificaciones en los créditos vigentes para el segundo trimestre del ejercicio actual.

MADARIAGA (don Dimas) explica su anunciada interpelación a los ministros de la Gobernación, Trabajo y Agricultura, sobre el estado en que se encuentra la provincia de Toledo y los sucesos ocurridos en la misma en los últimos dos meses. Por encontrarse ausente de la Cámara el ministro de la Gobernación, el señor Madariaga manifiesta que en la interpelación no se va a referir a los sucesos de orden público, cosa esta que deja para otra ocasión.

Se refiere el orador a la ocupación de fincas para efectuar asentamientos en la provincia de Toledo y dice que los ingenieros encargados de levantar las actas lo hicieron en muchos casos sin reconocer las fincas que iban a ser incautadas, dejándose llevar solamente del deseo de persecución política.

Agrega que en Oropesa, al realizarse en una finca veinticinco asentamientos, quedaron fuera de los beneficios de los mismos cuatro campesinos a los que se tildaba de derechistas.

Termina diciendo que en muchas ocasiones tuvieron que desalojar las fincas los arrendatarios y aparceros que eran tan pobres como los yunteros que iban a ocuparlas.

El ministro de Agricultura contesta a Madariaga rechazando las manifestaciones de éste y añade que el Instituto de Reforma Agraria al ocupar las fincas que menciona el diputado cedista no hizo más que cumplir el decreto de veinte de marzo de 1936 y tres preceptos de la ley de Reforma Agraria de 1935 sobre ocupaciones temporales.

Añade el ministro que ninguna de las fincas que en la interpelación ha mencionado el señor Madariaga pueden considerarse como excepción en tre la que señala la mencionada ley.

Con referencia a lo dicho por el cedista sobre las actas, dice el señor Ruiz Funes que todas ellas se han levantado ante un ingeniero agrónomo y un funcionario del Instituto de Reforma Agraria.

Acercas de la finca de Valdecasillas, a la que también se ha referido el interpelante, dice el ministro que en ella, que consta de dos mil hectáreas, se han efectuado cien asentamientos, y que si bien algunos campesinos no han sido asentados, esto ha sido debido a que ninguno podía considerarse como yuntero, no estando por ello comprendido en los asentamientos que están verificándose.

El ministro de TRABAJO contesta también a Madariaga, refutando los argumentos expuestos por éste, y añadiendo que estudiará algunos aspectos de la interpelación, averiguando lo que existe de cierto en ellos, para obrar en consecuencia.

PALOMO dice que al señor Madariaga se le ha agudizado el sentido político al perder las elecciones.

Pregunta después qué es lo que han hecho por Toledo las derechas en dos años de Gobierno, añadiendo que hoy, a los cinco años de República, se ven aún por las plazas de dicha provincia a millares de obreros parados, por negarse los propietarios a facilitarles trabajo.

Dice también que en Toledo es donde de manera más acentuada se siente el problema del latifundismo. Termina preguntando el porqué los propietarios permiten que existan

parados por no querer cultivar sus tierras.

Un diputado DERECHISTA: Es que todos los propietarios de España están arruinados. (Protestas de las izquierdas).

PALOMO sigue diciendo que los propietarios usan sus tierras como arma política para obligar mediante la promesa de facilitarles trabajo a los campesinos a que voten por sus partidos.

Termina diciendo que espera que la República solucione definitivamente el problema de estos campesinos, aunque la solución no sea agradable para los propietarios.

ALVAREZ UGENA niega lo afirmado por Madariaga, de que él, como director general de Agricultura, esté dirigiendo la implantación de la Reforma agraria en Toledo.

MADARIAGA: Pues yo lo afirmo. ALVAREZ UGENA: ¿Pero es que a mí, como ingeniero agrónomo, va usted a impedirme el derecho de actuar en Toledo?

MIJE dice que al señor Madariaga le mueve en su interpelación el temor a perder el ascendiente sobre sus clientes políticos.

Alude a la política desarrollada desde el Ministerio de Agricultura por Jiménez Fernández. (Este pide la palabra).

MADARIAGA: Ya hablaremos de eso y de la sangre vertida en los pueblos de Toledo, cuando esté presente el ministro de la Gobernación.

MIJE: ¡Hablaremos de eso y de Asturias!

Continúa el orador rebatiendo los argumentos de Madariaga y exponiendo la situación, no sólo en el campo de la provincia de Toledo, sino en toda España, y dice que los responsables de lo que sucede con los grandes terratenientes españoles que, blasonando de amor a su patria, no hacen más que deshonrarla.

CARRANZA: ¡Eso no es cierto! MIJE: Eso es cierto, porque estos grandes terratenientes son los que pasan la frontera con todo el dinero que pueden, y una vez en el extranjero, se dedican a hablar mal de España.

Termina el orador su intervención, diciendo que la reforma agraria se lleve a efecto lo más rápidamente posible, ya que la situación de los campesinos exige la adopción de remedios urgentes y eficaces.

RUFILANCHAS dice que las derechas lo único que hicieron a su paso por el Gobierno fué desarticular toda la legislación que en favor del obrero y del campesino se había hecho durante el primer bienio de la República.

BERGANO dice que admite, en principio la necesidad de llegar a la implantación de la Reforma agraria, pero que esto debe ser realizado mediante un acta de ocupación y un inventario, después de haber comprobado que las fincas incautadas son las que están en mejores condiciones de llegar a finalidad que se persigue.

JIMENEZ FERNANDEZ hace uso de la palabra, para alusiones, y recuerda el proyecto que trajo a la Cámara para solucionar el problema de los yunteros extremeños.

Varios diputados COMUNISTAS: Completamente ineficaz.

JIMENEZ FERNANDEZ: Eso no fué por culpa mía, sino por errores de los que que le tildaron de demagogo extremista. Estos errores han dado como resultado que ahora estéis vosotros en los escaños ministeriales y nosotros en los de la oposición.

MADARIAGA rectifica, insistiendo en los argumentos que expuso anteriormente. Dice que en los años de Gobierno derechista los diputados de la Ceda por Toledo no fueron ni una sola vez a visitar al gobernador, y que incluso elementos socialistas consiguieron puestos que ellos no pudieron alcanzar en la provincia.

ALVAREZ UGENA rectifica, insistiendo en lo manifestado en su intervención.

Rectifica el ministro de AGRICULTURA, quien se extiende en conside-

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EL NUEVO REY DE EGIPTO

El Cairo.—El Gobierno ha proclamado al príncipe Faruk rey de Egipto, con el nombre de Faruk I.

Las elecciones parlamentarias, fijadas para el 2 de mayo, se celebrarán en el día previsto.

El nuevo Parlamento se reunirá, probablemente, a principios del mes de junio.

La cuestión de si el Consejo de Regencia debe ser nombrado por el Gobierno actual o por el nuevo Parlamento continúa sujeta a futuras conversaciones.

El Consejo de Regencia ejercerá sus funciones durante unos catorce meses; es decir, hasta el momento en que el rey llegue a la mayoría de edad.

En Alejandría se espera al rey, procedente de Londres, para el día 5 de mayo.

UNA DECLARACION DEL GOBIERNO

El Cairo.—La terminación del Consejo de ministros se ha publicado una declaración gubernamental.

El cadáver del rey será transportado hoy, a las tres de la tarde, desde el Palacio de Kubeh al Palacio de Addina.

El jueves, a las seis, se formará el cortejo fúnebre, que marchará a la mezquita de El Rifail y a continuación tendrá lugar el enterramiento en el panteón de la dinastía.

El comunicado ordena un luto oficial de tres meses.

El Gobierno, después de rendir homenaje al soberano venerado, declara que el Consejo de ministros, "después de haber proclamado nuevo rey a Faruk I, ejercer, a partir de este día, bajo su responsabilidad, y en nombre del pueblo egipcio, el Poder constitucional hasta el momento en que hayan de ser transmitidos los poderes a la Regencia."

Un mensaje del presidente del Consejo al rey Faruk, saluda su advenimiento al trono y le afirma la devoción del Gobierno.

Ali Maher Bajá declara asimismo que el rey Faruk saldrá de Londres hoy, jueves, a las 13.0. Estará en Marsella el primero de mayo y el día 5 desembarcará en Egipto.

La fecha de las elecciones ha sido fijada para el 2 de mayo. En efecto, la Constitución prevé que el Consejo de la Regencia debe ser formado ante el Parlamento en un plazo de diez días después del fallecimiento del soberano. Como gran número de diputados serán elegidos antes de la expiración del plazo, la Cámara podrá estatuir sobre la Regencia, pero la dificultad estriba en que el Senado no podrá estar constituido en esta fecha.

Parece que el Wafd ha declarado que, puesto que la Cámara estará formada y que Egipto ha recobrado la Constitución de 1923, lo mejor sería reunir al Senado anterior, disuelto en 1930; pero esta solución tropezaba con dificultades materiales y no parece que será aceptada.

En cuanto al sobre que entierra los nombres de los designados por el difunto rey para formar el Consejo de la Regencia, no puede ser abierto más que ante el Parlamento.

EN INGLATERRA PREOCUPA LA MUERTE DEL REY FUAD

Londres.—Después de la muerte del rey Fuad, se considera en la ca-

raciones sobre los argumentos ya expuestos anteriormente.

El señor BERGANO hace igualmente su rectificación.

Rectifican, por último, RUFILANCHAS y JIMENEZ FERNANDEZ, y después de éste, el presidente declara terminada la interpelación.

Se da lectura a la orden del día para mañana, y se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

pital de la Gran Bretaña con cierta preocupación el porvenir político de Egipto. Los periódicos del bloque gubernamental observan que el rey Fuad, merced a su talento diplomático considerable, ha conseguido asegurar la estabilidad interior de su país y ha impedido al partido del Wafd, partido nacional y antibritánico, tomar el Poder, a pesar de que el rey no ha sido en manera alguna un amigo de la Gran Bretaña.

El "Daily Telegraph" pone de relieve la necesidad de concertar compromisos, aunque no agraden al nacionalismo italiano. "La buena voluntad de la Gran Bretaña es un hecho y el Gobierno egipcio no tiene más que servirse de ella."

El "Morning Post" aconseja al joven rey Faruk que sirva los intereses de su país por medio de un acuerdo estrecho y amistoso con Inglaterra.

Según informaciones de Prensa, el rey Faruk tiene la intención de regresar a la Gran Bretaña después del Consejo de Regencia y continuar sus estudios militares.

LOS FUNERALES TENDRAN LUGAR MAÑANA

Berlín.—El Gobierno de El Cairo ha comunicado por telegrama al ministro de Egipto en Berlín que los funerales del rey Fuad I tendrán lugar el día 30 en El Cairo.

El Poder constitucional del rey será ejercido en nombre del pueblo egipcio por el Consejo de ministros, hasta que el Poder sea transmitido de acuerdo con la Constitución a un Consejo de la regencia.

El Gobierno egipcio y sus Embajadas, Legaciones y Consulados en el extranjero llevarán luto durante tres meses a partir del día del fallecimiento. Las banderas estarán izadas a media asta sólo durante una semana, que terminará el próximo martes.

LUTO EN LA CORTE ITALIANA

Roma.—El rey ha dado la orden de guardar un luto de diez días por la muerte del rey Fuad, de Egipto.

LA PRISION DEL FAMOSO GANGSTER JOHN TORRIO

Nueva York.—La señora Anna To-

rrio sorprendió grandemente al Tribunal federal cuando entregó los cien mil dólares de fianza necesarios para que su esposo John Torrio, famoso ganster, predecesor de Al Capone, en Chicago, que ha sido detenido hace unas semanas por contrabando de licores, fuera puesto en libertad provisional. Sin embargo, le duró poco la libertad a Torrio, ya que minutos después fué de nuevo detenido por un detective de la ciudad, bajo la acusación de una vieja condena a cinco años de penal, por falsificación. Según los agentes federales, Torrio proyectaba salir de los Estados Unidos y dirigirse a Italia, cuando se le detuvo.

El Gobierno afirma que dicho individuo era el alma del Sindicato que operaba con los vendedores legales de alcohol, vendiéndoles millones de dólares de contrabando, procedente principalmente de la posesión francesa de Sant Pierre Miquelón.

LA COMPOSICION PROBABLE DE LA NUEVA CAMARA FRANCESA

París.—Después de haberse llegado a un acuerdo definitivo entre los radicales socialistas, los socialistas y los comunistas, para la segunda vuelta de las elecciones, los periódicos pueden reproducir más fácilmente sus pronósticos sobre la composición probable de la nueva Cámara.

El "Journal" documenta el resultado siguiente:

"Los comunistas dispondrán de 50 a 55 votos, y los socialistas de 120 a 130, a las que habría de añadir de 20 a 25 de los socialistas y comunistas independientes; de suerte que el ala extrema de izquierda contará con 200 o 210 diputados y los radicales-socialistas con 120 a 130 actas.

La derecha quedará reducida a la minoría; pero, sin embargo, podría hacer difícil la vida de un Gobierno en cuanto pudiera apoyarse en el ala derecha del partido radical-socialista."

A consecuencia de la rigurosa disciplina del Frente Popular, algunos diputados importantes de la antigua Cámara han retirado sus candidaturas, entre ellos los señores Germán Martigny, Lamoureux y Guernut.

La agresión fascista a Etiopía

EXPECTACION EN ROMA ANTE LA TOMA DE ADDIS ABEBA

Roma.—Toda la noche las organizaciones fascistas de Italia han estado esperando la noticia de que el mariscal Pietro Badoglio, con su ejército motorizado, había capturado Addis Abeba, y que ondeaba la bandera italiana sobre la capital de Haile Selassie.

El anuncio de este acontecimiento, en que se confiaba, había de ser la señal de grandes festejos por toda la nación.

Los comunicados vagos que se recibían de los frentes de combate en Africa Oriental se consideraban como destinados a crear una atmósfera de expectación antes del anuncio de la gran noticia.

Los técnicos militares creen que el mariscal Badoglio ha detenido su avance a cierta distancia de Addis Abeba, hasta que el general Rodolfo Graziani, venciendo a las tropas del djazmatch Nasibu, ocupa Harar y Jijiga.

En su último comunicado, Badoglio indicaba que las posiciones de sus tropas estaban muy al sur de Dessie, pero dejaba de mencionar cuándo habían llegado.

Tampoco indicaba cuándo se podía esperar que las fuerzas de Graziani derrotaran completamente a los ejércitos de Nasibu.

LA SITUACION EN ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—La capital etíope ha estado en peligro de carecer de provisiones, con la llegada de miles de refugiados hambrientos. Las Misiones extranjeras han tenido que intervenir para asegurar su alimentación.

SUSPENSION DE LAS OPERACIONES POR LAS LLUVIAS TORRENTALES

Roma.—De fuente fidedigna se han recibido noticias de que en el cuartel general italiano, en el frente de Somalia, el general Graziani ha dado orden para una "suspensión breve" de las operaciones militares, debido a las lluvias torrenciales.

Republicano, marxista, sindicalista o simplemente profetario, LA REGION tiene sobre sus débiles hombros una carga que, a fuer de pesada, nos enorgullece. Hemos de hacer de este periódico un órgano de las izquierdas montañosas que, además de nooger al día todo escrito que se nos manda, tenemos la obligación sagrada, solemne y varonil de hacer frente a los enemigos de la República y de los trabajadores. ¡Adquirid bonos para comprar maquinaria!

Dejarnos solos, sería signo de esterilidad política.

LUCHA DE CLASES

AVISOS Y CONVOCATORIAS

OTRAS NOTICIAS

CASA DEL PUEBLO A TODOS LOS DEPENDIENTES DE BEBIDAS Y SIMILARES DE SANTANDER

Rogamos se pasen con toda urgencia por el Sindicato de Camareros (calle de Rubio, 4), para asociarse, con objeto de, una vez constituida dicha Sección, elevar a los organismos de Trabajo la petición de la jornada legal de ocho horas, el descanso semanal y otras peticiones de carácter legal, a fin de liberarnos de la esclavitud actual.—La Comisión.

Recordamos a los pocos compañeros que quedan por asociarse, lo hagamos a la mayor brevedad, ya que tenemos un corto plazo de presentación a estos compañeros para que se asocien, teniendo en cuenta que, de no hacerlo así, aquellos individuos serán considerados como enemigos nuestros.

ASERRADORES, MECANICOS, SIMILARES Y MOZOS DE ALMACEN

Habiéndose creado la Comisión que entenderá en el estudio de la gravedad de las faltas cometidas por aquellos socios de esta organización que se encuentran en estado de oscuro proceder al ingreso en las industrias después del movimiento de octubre, se ruega que, por escrito, presenten cuantos datos sepan para informe de la Comisión.

A partir de anteaer lunes, día 27, hasta el 8 de mayo, y en sus horas de seis y media a ocho, estará reunida y pueden presentar los datos de referencia.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

A los obreros de las yeseras de Sobarzo, Gajano y todas las de la provincia que no están organizadas, se les recomienda que a la mayor brevedad se asocien, pues los que están asociados están confeccionando un contrato de trabajo provincial para esta industria, en el cual encontrarán muchos más beneficios que en la actualidad disfrutan, y para lo cual es preciso que todos, como un solo hombre, estén organizados para conseguir esta ventaja, y estar asistidos con más calor dentro de los organismos oficiales.

QUINEROS LIMPIABOTAS

Se ruega a todos los afiliados que pasen por esta Secretaría para extenderles el carnet de Identidad de esta organización, de siete y media a ocho y media de la noche, todos los días laborables.

SINDICATO TRANVIARIO

Se pone en conocimiento de todos los obreros al servicio de la Empresa

de tranvías, que hasta el día primero de mayo del corriente año queda abierto el período de admisión en este Sindicato, ateniéndose a las consecuencias que les pudiera ocurrir el que así no lo hiciera.

SINDICATO MARITIMO LA NAVAL

Este sindicato, afecto a la U. G. T., celebrará junta general hoy, día 30, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, Magallants, 6, para tratar de las proposiciones que se han de mandar al Pleno de la Federación Obrera Montañesa.

LA BOLSA UNICA DE EMBARQUE

Afecta a la C. N. T. y a la U. G. T.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Se celebrará junta hoy, día 30, en el local antes mencionado, a las once de la mañana.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia se ruega la más puntual asistencia.

SINDICATO METALURGICO MONTANES

Se convoca a los delegados que integran este Sindicato a la reunión plenaria correspondiente al segundo trimestre, la cual se celebrará el domingo, día 3 de mayo, a las diez y media de la mañana, en nuestra Secretaría.

Como todas estas reuniones, la presente tiene puntos a tratar de suma importancia, y con este motivo recomendamos a los delegados acudir con puntualidad a la misma.

Se convoca a los compañeros de la Revisora de cuentas a acudir el próximo sábado, a las siete y media de la tarde.

SOCIEDAD DE VENDEDORES DE PERIODICOS "LA UNION"

Esta directiva pone en conocimiento de todos sus afiliados que el día Primero de Mayo cesen en la venta de los periódicos a la una y media de la tarde.

Se tomarán medidas severas si así no se cumple.

SOCIEDAD DE CONFITEROS

Esta sección celebrará junta general extraordinaria el próximo lunes, día cuatro, a las siete y media de la tarde, en su domicilio social.

Se ruega la más puntual asistencia, pues se aplicará el reglamento a quien no acuda.

SOCIEDAD DE EMPLEADOS DE LA PLAZA DE TOROS Y CAMPOS DE DEPORTES

Se pone en conocimiento de todos los federados que la cotización mensual de esta sociedad se efectuará el próximo domingo, tres de mayo, lo

que ponemos en conocimiento de todos los federados para los efectos oportunos.

SINDICATO DE OBREROS DE CONSTRUCCION DE MUELLES

Se convoca a todos los compañeros de este sindicato a junta general ordinaria que se celebrará a las nueve de la mañana del próximo domingo, día tres de mayo, en el local del Orfeón Socialista "Pablo Iglesias" calle de Cisneros, 25 bajo.

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (SECCION DE PEONES)

La Directiva de la Sección de peones, afecta a la C. N. T., pone en conocimiento de todos sus afiliados para una reunión que tendrá lugar el lunes, día 4, en su local, Primero de Mayo.

SECCION DE ALBAÑILES DE LA C. N. T.

Se convoca para el jueves, día 30, a las seis de la tarde, a las siguientes obras:

Muñoz, calle Alta; Casanueva, Floranes; Cos, Perines; Galo, Arenales; Lalta, Leopoldo Gutiérrez; Ruiz, A. Gullón; Galo, Antonio López; Rodríguez, Vista Alegre; y Cabarga, Valdecilla.

Se pone en conocimiento de los compañeros de las obras arriba citadas, no dejen de asistir; de lo contrario, esta Sección se verá precisada a tomar otra determinación.—El secretario.

OPERADORES DE CINEMATOGRAFO

Se pone en conocimiento de los compañeros operadores que, habiéndose formado secciones en todas las capitales de España afectas a la C. N. T., todos aquellos compañeros que deseen ingresar en la sección de esta capital se dirijan por carta a las señas siguientes:

"Sindicato de Espectáculos públicos, Sección Operadores de Cinematógrafo. Confederación Nacional del Trabajo. Primero de Mayo."

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS (C. N. T.)

Con velada doctrinal y artística.

Hoy, jueves, a las ocho y media de la noche se dará una conferencia doctrinal, en la que disertará sobre el interesante tema: "Conceptos del comunismo libertario", nuestro estimado compañero Avelino González Mallad.

A continuación el Cuadro Artístico del Ateneo Obrero, pondrá en escena el acertado bocetó de Pedro Gori, titulado "Primero de Mayo".

A este fraternal acto quedan invitados todos los trabajadores siendo completamente gratuita la entrada.

JUVENTUD LIBERTARIA

El sábado, día 2 de mayo, a las ocho de la noche, en el sitio de octubre.—La Juventud Libertaria.

Sociedades que se han reunido

SINDICATO DE CONSTRUCTORES DE CAJAJES

Días pasados, celebró asamblea general ordinaria el Sindicato de Constructores de cajajés, bajo la presidencia del camarada Manuel Gutiérrez.

La mayor parte del tiempo se consumió en la discusión del contrato aprobado y que se va a presentar a las deliberaciones de los patronos.

Por inmensa mayoría se acordó adquirir un bono de LA REGION por valor de 21 pesetas y subvencionaría el mismo tiempo con la cantidad de 2,50 mensualmente.

También se aprobó subvencionar al Socorro Rojo Internacional con la misma cantidad de 2,50 pesetas.

Se leyeron y aprobaron diversas proposiciones que presentaron diferentes afiliados para su inclusión en la Memoria del próximo Congreso de la Federación Obrera Montañesa. Y sin haber más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

UNA NOTA DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

La Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza ha acordado hacer pública la siguiente nota, ante la fecha de los Trabajadores, del Primero de Mayo:

"El Primero de Mayo grandiosas manifestaciones proletarias harán patente en todo el mundo la potencialidad y el espíritu de superación de la clase trabajadora. En España, también trabajadores de todas clases manifestarán en la calle la fuerza, la capacidad y la madurez de las organizaciones obreras.

A estas manifestaciones asistirán en todas partes núcleos importantes de trabajadores intelectuales. En todos los países, dada vez con mayor intensidad, los hombres de ciencia y de las letras van comprendiendo que su puesto está al lado del proletariado, creador y fomentador de la nueva cultura, y frente al capitalismo en decadencia, impotente ya para toda renovación y todo progreso.

Nosotros, Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza, hacemos hoy un llamamiento a las capas intelectuales apartadas aún del movimiento obrero. Las invitamos a in-

corporar su esfuerzo a la acción gigantesca y vitalizadora del proletariado. La burguesía, elemento civilizador durante mucho tiempo, ha agotado ya sus fuentes de progreso. Su parto actual es el fascismo, anti-tilizador de la cultura y de los que la sirven. En todo el mundo la ciencia, sometida al capitalismo, ha venido a ser un servir instrumento de dominación ideológica. Sólo en la U.

Bar Habana

Se sirven comidas económicas. Especialidad en vinos blancos de la Nava y bocadillos variados : : :

Manuel Ceballos

VARGAS, 15, TEL. 33-84 SANTANDER

Soviética la cultura es instrumento de liberación y de desarrollo. Sólo en la Unión Soviética se edifica al ciencia libre de toda traba envilecedora con la cooperación entusiasta de millones de hombres.

A los trabajadores de la Enseñanza, a los intelectuales que sientan realmente impulsos de renovación y de progreso, les decimos que su lugar está el Primero de Mayo al lado de los demás trabajadores en las manifestaciones proletarias.

Hagamos de la fiesta obrera una jornada de defensa de la cultura.

Por la dignificación de la función docente en todos sus grados.

Por la capacitación cultural de la clase obrera.

Por el cumplimiento del laicismo constitucional en la enseñanza.

Contra la ignorancia y el analfabetismo.

Contra el paro intelectual.

Por la Unión de la Ciencia y del Trabajo.

Por la Comisión ejecutiva: El presidente, Julia Alvarez Resmo.— El secretario general, C. G. Lombardía"

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. «La gata infernal». Por Ann Sothern y Robert Armstrong. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON.— Desde las 6,30. Continua. «El lirio dorado» Por Claudette Colbert y Fred Mac Murray. Dialogada en español.

SALON VICTORIA.—A las 7,15. La graciosísima comedia musical alemana «No sé por qué...» Por Otto Malburg y Szoeko Szakall. Música de Paul Abraham. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA.— Desde las 6,30. Continua. La emocionante producción del Oeste, «Buscando guerra». Por Bob Steeler.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, jueves. A las 4,15. Butaca de patio, 1,00, y a las 7,15, Butaca de patio, 1,25.

Dos últimas definitivas exhibiciones de la producción nacional

¿QUIEN ME QUIERE A MI?

Con Mari-Tore, la Shirley Temple española y Lina Y. Gros. A las 10,30. Velada organizada por la Federación Obrera Montañesa. El sábado, Gran Moda. A las 7,15 y 10,30. Reparación de Harold Lloyd en VIA LACTEA. Considerada por la crítica como la mejor película de Harold.

GRAN CINEMA

Hoy, jueves. A las 7,15 y 10,30.

SENSACIONAL ESTRENO GRAN MODA Reparación de la suprema estrella CLAUDETTE COLBERT con Fred Mac Murray, en

EL LIRIO DORADO

A las 7,15, versión original. A las 10,30, dialogada en español.

El sábado próximo, otro grandioso estreno: LA DIOSA DEL FUEGO

CINE NUMANCIA

(Situado en la plaza del mismo nombre)

Por estar llevándose a cabo importantísimas reformas en este local, se pone en conocimiento del público que la apertura será próximamente.

La Empresa ha adquirido un modernísimo equipo sonoro; asimismo ha concertado un importante contrato con la acreditadísima Casa Metro-Goldin-Meyer, para exhibir en ésta las más modernas y acreditadas películas.

Se avisará la fecha exacta de esta inauguración dentro de breves días.— LA EMPRESA.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos Trincheros e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra

TORRELAVEGA

"La Muñeca" y "El Iris" - COMPAÑIA, 6.

Están dispuestas a vender a precios que el público puede juzgar más baratos que nadie y siempre riguroso precio fijo.

"El Iris" y "La Muñeca" - COMPAÑIA, 6.

DESDE SUANCES

FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO

Ha hecho público el Frente Popular el programa a desarrollar en la fiesta del Trabajo, que es el siguiente:

A las nueve de la mañana se reunirán con sus banderas y directivas en el sitio de Viare, de esta localidad, las Sociedades Fósico de Pescadores, Izquierda Republicana y Casa Campesina de Tagle, los que marcharán en manifestación al encuentro de la que a la misma hora habrá salido de Hinojedo, constituida por la Sociedad Muelle, Ría y Fábrica, Casa Campesina e Izquierda Republicana de citado pueblo.

Una vez unidas las dos, regresarán a Suances, congregándose en la plaza de Quintana, donde se celebrará un importante mitin por oradores de Santander y de la localidad.

Terminado éste, marcharán todos al pintoresco lugar de El Faro, donde se comerá, confraternizando todos en fraternal camaradería el resto del día.

Estos actos estarán amenizados por una banda de música, que acompañará a los coros en los himnos proletarios.

Hará su debut en la manifestación el grupo de "Pioneros" de la localidad, con su bandera.

Por jóvenes proletarios se hará una recaudación para engrosar la suscripción para las víctimas de la revolución de octubre.

También se hará entrega al alcalde de las conclusiones que se elevan a Madrid al Gobierno de la República.

OPERADO

Ha sido objeto de una delicada operación nuestro amigo de la localidad Francisco Gutiérrez.

Realizada en la Casa de Salud Valdeilla por el eminente doctor García Alonso, se llevó a la práctica con un feliz resultado, encontrándose hasta el momento bastante animado el enfermo, al que deseamos un total y pronto restablecimiento.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido víctima de rápida y cruel enfermedad la joven de la localidad Gabriela González, hermana del corresponsal de Izquierda Republicana Antonio González, al cual, como a todos sus familiares, damos el más sentido pésame.

El Corresponsal.

CICLISMO

GRUPO EXCURSIONISTA MONTAÑES

El domingo próximo se celebrará la excursión al pintoresco pueblo de Miera.

La salida será de la calle de Magallanes, número 3, a las ocho en punto de la mañana, tomando carretera de Bilbao, pasar por Peñacastillo, Las Presas, Muriedas, Maliaño, Astillero, Heras, Solares La Cavada, Liérganes, Puente Nuevo a Miera.

El regreso a Santander se hará por el recorrido más adecuado y pintoresco, llegando a la capital de 9 a 9 y media de la noche.

Todo cuanto ciclista de Santander y la provincia quiera tomar parte, lo puede hacer estando a la hora de partida en la calle de Magallanes, número 3.

Se ruega a todos los ciclistas lleven las máquinas bien preparadas, para evitar el menor número de averías.

El G. E. M.

Peña "Katuska"

Ponemos en conocimiento de todos los socios y simpatizantes que con motivo de la festividad del Primero de Mayo, se ha organizado una excursión a la Sierra de Farayas, aprovechando al mismo tiempo la mañana de dicho día para dar un concierto en el Sanatorio de Pedrosa en honor al ilustre doctor Aguilar y de los niños que allí se encuentran hospitalizados, rogando al público y a los socios se sirvan enviar a nuestro domicilio social revistas infantiles y cuentos, con objeto de llevar un poco de alegría a los niños que allí se encuentran.—La Directiva.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Santander

Anúnciense en el Boletín Oficial de la provincia la instalación de un motor de un HP. para accionar un aparato frigorífico en una industria, sita en la calle de Primero de Mayo, número 4, bajo, propiedad de la señora viuda de Eduardo García.

Santander, 29 de abril de 1934.—El alcalde, ERNESTO DEL CASTILLO.

Delegación de Boxeo

Por la presente se ruega a todos los boxeadores profesionales y amateurs se pasen por el domicilio de esta Delegación lo más rápidamente posible, para un asunto que los interesa.

Los campeones, tanto profesionales como amateurs, tendrán que hacerla con urgencia, por ser los más interesados.—El delegado.

“ALFA”

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española : : : :

Representante general en Santander **Casa Musicator**

GRAMOFONOS Y DISCOS

MANUEL TANDA

Comestibles y bebidas. - Especialidad en cafés y aceites. - Se sirven meriendas : : económicas : :

Renedo de Piélagos

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumos?

Aproveche las grandes **REBAJAS** que hace por balance : : :

LA TRINCHERA
(SUCURSAL ABASCAL)
ANCHA, 3, TORRELAVEGA

LA CASA DEL MAHON
Atarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑES

Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprando los protegéis a los mismos y a la industria regional.

BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INEUPERABLE MARCA "SIN-FIN".

ESPECIALIDAD A LA MEDIDA POR MAESTRO CORTADOR.

Unica Casa que garantiza sus confecciones.

PRECIO FIJO MARCADO

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50-SANTANDER



A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 25-74.

LA FIEBROVIAERIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Cordero, comidas diversas, meriendas y bebidas.

CARBONERIA de Manuel Ceballos. Carbones de todas clases y demás artículos del ramo. Servicio a domicilio. Teléfonos, 33-84 y 20 04. Peñas Redondas, 4. Santander.

SE VENDE aparatos de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua.

mucho sol. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

LOCAL amplio, traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: en esta Administración.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

PINTORERIA "La Actividad". Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas; planchado sólo, 2; lutos en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el teñido de colores.—Blanca, 10.

seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venereo, sífilis. Consulte de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto

"Médico Naturis" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primer derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

FALTAN oficiales, medio oficiales y aprendiz de sastre. Plaza de la Esperanza, 1, cuarto.

SE TRASPASA, por no poder atender, buen negocio, en lo más céntrico de la capital, bar muy económico, informes en esta administración.

NECESITO medio oficial y aprendiz de sastre. Magallanes, 46, tercero.

PRESTAMOS. Importante sociedad facilita préstamos a corto y largo plazo; 6 por ciento de interés, reserva absoluta. Oficinas en Santander: Segismundo Moret, 8, primer izquierda. Apartado, 166.

PALOMAS. Por no poder atenderlas vendo 24 mensajeras descendientes del palomar Pinillos y Meneses y varias extranjeras de la subasta de la Colombófila, todas anilladas se venden muy baratas, o se cambian por canarios.—Informes: tienda de Vega, Astillero.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted al-

ja, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don profesión habitante en provincia calle número otra que elige

BARBERIA traspaso, económica. Informarán administración.

DOCTOR Aurelio Pérez Ortiz (de las clínicas de Alemania). Especialista en enfermedades del estómago y vientre, tumores. Medicina general. De 11 a 6. Plazuela del Sol, 1 segundo.—Torrelavega.

SE VENDEN o hipotecan dos fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, bar "La

Cátedra", calle del Medico. Teléfono 27-41.

SE VENDEN motores eléctricos de varias corrientes. Informes. E. Benot, 4, esquina. Velasco, 8 Solórzano.

HALLAZGO de una gabardina en el tren del Cantábrico de las tres y media. Informes en esta administración

ALQUILASE piso, con cuarto de baño, en la Travesía de Vargas. Sol todo el día; ochenta pesetas. Informes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

PINTORES: Admito presupuestos para el local de Segismundo Moret, 8.

COMPRASE estantería de ocasión para ultramarinos. Informes, Facundo Canales. Torrelavega.

Ante un estreno

Hablando con Pablo Toucet, el autor de la obra social "El pueblo está preso"

En la noche de hoy, víspera del Primero de Mayo, tendrá lugar en el Colisevm María Lisarda, a fin de no romper la costumbre de años anteriores, cuya velada, que este año será revestida de un auténtico sabor proletario, ya que en su programa figura el estreno de una obra completamente revolucionaria, que se titula "El pueblo está preso", cuyo autor es el camarada gráfico Pablo Toucet.

Sin temor a equivocarnos, podemos afirmar que la emoción embargará esta noche al número público que asista a la fiesta, al contemplar las sensibles escenas que posee la obra, arrancadas en su más puro realismo de los momentos que en las cárceles vivieron los héroes del rojo octubre.

Nadie evitará, y menos esa cantidad de trabajadores que en Santander sufrieron los rigores de la prisión, a consecuencia de la criminal represión del Gobierno Lerroux-Gil Robles, que las lágrimas resbalen por sus mejillas, movidas por esa suprema emoción, que ha de vencer el espíritu más fuerte y forjado en las más duras luchas.

Es tal el dramatismo que la obra encierra, que el Colisevm será esta noche el punto de reunión de unos cuantos centenares de corazones que vibrarán al unísono de los distintos cuadros de la obra.

"El pueblo está preso" se debe a la fina inteligencia e imaginación del compañero Pablo Toucet.

Pablo Toucet es un joven gráfico que domina a la perfección el arte de escribir. Es un romántico de las ideas de redención humana. Tiene una vasta cultura que le hace asequible a cualquier conversación.

Considerando sumamente interesante la opinión de Pablo Toucet respecto a su obra y los móviles que le llevaron a confeccionarla, nos entrevistamos con él, y tras de vencer su modestia, conseguimos recoger de este joven lleno de inquietudes espirituales, unas respuestas sencillas, como es costumbre suya, a nuestras preguntas.

—¿Qué es lo que te impulsó—principiamos a interrogarle— a escribir "El pueblo está preso"?

—Pues dos sentimientos que tenía arraigados en mí hace ya bastante tiempo: El primero de ellos, el de querer patentizar la huella profunda que en mi alma grabaron los sufrimientos y prisiones de los hombres que por un ideal humano y generoso ofrendaron su vida a la libertad.

—¿Y el segundo?

—El del querer contribuir con mis escasas fuerzas a que el sistema peyorario español subsane las deficiencias que en la letra y en la práctica tiene. Por eso, aprovechando la amable oportunidad que tú me brindas, quiero hacer desde estas columnas, y quizá lo haga también en la misma velada de esta noche, una invitación a todos los hombres que vivieron esas horas eternas y crueles de la cárcel o del presidio, algunos de los cuales son figuras preeminentes en el actual momento político español, para que, guiados por un espíritu de estricta justicia, hagan desaparecer esas deficiencias o errores a que antes aludía.

—¿Qué escenas de prisión ras escogido para tu obra?

—Pues las más corrientes. No he querido sombrear excesivamente el cuadro y por eso he recogido nada más que aquellas que se han dado miles de veces en los presidios de España. Por eso quiero advertir a los compañeros que esta noche asistirán a su representación, que no esperen hallar nada que, aunque por desgracia sucedió, recuerde los crueles episodios que en ellos tuvieron lugar.

—¿Y qué otros aspectos más tiene?

—Uno de robustecimiento ideológico y otro puramente sentimental.

—¿Tuviste que vencer muchos obstáculos hasta convertir en realidad

tu deseo, para que tomasen vida tus escenas de prisión?

—Nada de eso. El primer paso que di, una vez concluido el primer cuadro, fué el de leerse a unos queridos amigos, los cuales, bondadosamente, me animaron para que continuase mi modesta labor. Creo un deber de justicia y de gratitud en este día en el que se corona, quizá de un modo excesivamente brillante, mi deseo y mi ilusión, el de hacer patente mi reconocimiento a esos camaradas por su ayuda moral, especialmente al presidente de "La Gráfica", Eulalio Ferrer, al que yo humorísticamente llamaba "padrino de la criatura", y también a los compañeros, algunos de los cuales no conozco personalmente, que propugnaron la inclusión de mi trabajo en el programa de la velada que esta noche celebramos.

—¿Crees tú que el Cuadro Artístico Socialista interpretará fielmente los personajes que tu imaginación creó?

—Sí. Lo digo sin ninguna reserva mental. He observado en todos los componentes de él un gran entusiasmo y voluntad para vivir con la mayor emoción posible esas escenas de

prisión. Los constantes ensayos que se han venido efectuando han servido para atenuar en mucho o hacer desaparecer los defectos inherentes a todo grupo de aficionados. Yo confío en ellos con toda mi alma y tengo la seguridad de que, conscientes de la responsabilidad contraída, no sólo saldrán del paso airoso, sino que creo que se harán acreedores a un elogioso juicio crítico.

—¿Tienes temor de cómo acogerá el público tus escenas?

—Sí y no. Sí, porque yo soy el primero en reconocer que mi trabajo responde más a una buena voluntad de mis compañeros obreros que a los defectos de mi labor, atendiendo oslamente al espíritu que me llevó a hacerla.

La conversación hace punto final en este párrafo.

Despedimos a lamigo Toucet manifestándole que la clase trabajadora montañesa sabrá hacerle la merecida justicia a su brillante obra en la fiesta de esta noche.

¿Verdad que sí, obreros de Santander?

EULALIO FERRER (hijo).

Para el Primero de Mayo

Actos que se celebrarán en la provincia y oradores que tomarán parte en ellos

Actos públicos que se celebrarán en la provincia con motivo de la fiesta del trabajo, y oradores que han de tomar parte en ellos:

Astillero: Eusebio Cortezón y Juan Ruiz.

Liaño, Antidio Zarzosa y José Montero.

La Penilla, Luciano Malumbres y Matilde Zapala.

Cabezón de la Sal, a las once de la mañana, Pablo Toucet y Antonio Vayas.

Uñas, a las tres y media de la tarde, Pablo Toucet y Antonio Vayas.

Escalante, Pedro Rioyo y Miguel Morán.

Santofña, Vicente Morueta y Antonio Berna.

Solares, Cipriano López Monar y Jesús Revaque.

Castro-Urdiales, Eulalio Ferrer y Feliciano Leiza.

Mioño, a las tres y media de la tarde, Eulalio Ferrer y Feliciano Leiza.

Ramales, Valentín Suárez y Antonio Ramos.

Malliaño, Alfonso Orallo y Pedro Pérez.

Vargas, Eduardo Camons y Nicéforo Caramazana.

Camargo, Francisco Peña y José Benito.

Cabárceno, Basilio Begoña y José García Lasaga.

Los Corrales, Pedro Díez Pérez y Pedro Gutiérrez.

Ampuero, José Luis Prieto y Cipriano González.

Guarnizo, Antonio Cuadra y Santiago Ramos.

Hincjedo, Francisco Gómez y Roberto Alvarez.

Torrelavega, Manuel Lois y Belarmino Tomás.

San Vicente de Toranzo, Raimundo Vaquero y Aniceto Reventán.

Noja, a las tres y media de la tarde, Vicente Morueta y Antonio Berna.

Renedo de Piélagos, Luis González, Santiago Gallut y Eusebio Junco.

AL PUEBLO DE SANTANDER

El Primero de Mayo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en los salones de "El Alcázar" un gran acto conmemorativo de la Fiesta de los Trabajadores, y en que tomarán parte:

Por la U. G. T., Romero Solano.

Por la C. N. T., Avelino González.

La Comisión invita a todos los trabajadores a acudir al acto, con el fin

de dar una prueba más de nuestra pujanza y de nuestro deseo de vencer.

Las puertas del salón se abrirán a las nueve y media.

Rodeando la tribuna se colocarán sillas, que estarán reservadas, lo mismo que los palcos, a las señoras y a los impedidos.

Acudid como un solo hombre.

La Comisión organizadora del acto obsequiará a los hijos de los trabajadores con bolsitas de caramelos, que se entregarán de ocho a nueve de la mañana del día Primero de Mayo, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, Magallanes, 6.

A LAS SECCIONES DE LA U. G. T.

Se ruega a todas las Secciones que acudan al acto y a la manifestación que a continuación habrá de celebrarse, con sus respectivas banderas. Por acuerdo de la Comisión, dichas banderas deberán llevar crespones negros, como homenaje de dolor a las víctimas de Octubre. Los portadores de ellas acudirán a las nueve y media de la mañana, con el fin de proceder a su colocación en el salón.

SOCIEDAD DE OBREROS DEL VOLANTE Y SIMILARES

A la vista del Primero de Mayo, gloriosa Fiesta del Trabajo, esta sociedad ha de advertir a todos los trabajadores del Transporte mecánico, igualmente que a los propietarios, que en aquellas casas donde presten sus servicios, que ese día el paro ha de ser absoluto, con excepción de los servicios que se señalan, y a cuyas normas han de sugetarse. Son las siguientes:

Servicios que pueden trabajar reduciéndose a lo estrictamente necesario. Líneas que transporten el correo oficial.

Servicios de Sanidad Oficial. Los servicios de abastecimiento de pan, leche, pescado, etc., pasarán antes del mediodía.

Y los servicios médicos de perentoria necesidad.

Teniendo presente que, con arreglo a las bases de trabajo, ese día se considera de percibo de honorarios.

INFORMACION DE LOS CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

LOS CAFES NO ESTARAN SERVIDOS POR PERSONAL ASOCIADO EL DIA PRIMERO DE MAYO.—HABRA PAN SUFICIENTE

El gobernador civil dijo a los periodistas que la mañana había transcurrido con tranquilidad, y que como única noticia, daba al de que el Primero de Mayo, y cumpliendo un acuerdo vigente, los cafés de Santander, como los del resto de la provincia, serían cerrados, si éstos necesitaban de la dependencia, y sólo permanecerán abiertos los que sean atendidos por los patronos y familiares, sin que en modo alguno puedan trabajar personas ajenas a los familiares de los dueños.

Tal medida la piensa llevar tan a rajatabla el señor gobernador, que procederá a la clausura del café que el día Primero de Mayo funcione con personal ajeno a la organización sindical.

También nos dijo el señor Ciges Aparicio que habría pan suficiente en todos los sitios, pues la Sociedad de Panaderos y los mismos patronos garantizan el abastecimiento de este

artículo, aunque no se trabaje el día primero. De modo que no hay necesidad de apresurarse a comprar pan, para luego comerlo duro.

ALCALDIA

A las ocho fué a inspeccionar el señor alcalde las obras del Sardinero, y puede afirmar que las de la Plaza de Augusto G. Linares están terminadas para el 18 de mayo.

Después, en unión de don Pedro Bustamante, fué al Matadero, y visitó todas las obras que se realizan para mejorar los servicios.

Después regresó a su despacho, y en unión del señor secretario fué a visitar a los directores de los Bancos, y es obligado para él hacer público que recibieron con cariño el objeto de la visita, emitiendo juicios favorables al proyecto.

Regresó a su despacho, y despachó con los jefes de Negociado.

El alcalde advierte que el 1 de mayo no se abrirán los mercados, y llama la atención para que el público se provea de los artículos, hoy, jueves.

DECOMISO

Por vigilantes de arbitrios fueron halladas en un establecimiento de comestibles las mercancías que a continuación se detallan, las cuales fueron introducidas sin pagar los arbitrios correspondientes:

14 paquetes de embutidos, a 10 kilos cada uno, 140 kilos; 5 jamones, con un peso de 26 kilos; 12 latas de embutido con cinco kilos cada una.

Como castigo ha impuesto al industrial una multa, o sea el séxtuplo de los arbitrios naturales.

Por esta vez el alcalde calla el nombre del industrial; en lo sucesivo dará a conocer los nombres de los mataderos.

El alcalde que suscribe tiene el honor de proponer se acuerde construir 120 nichos en el edificio que hasta hace pocos días era la capilla del Cementerio de Ciriego, y que de esos nichos se reserven 20 para los alcaldes o concejales que mueran desempeñando sus cargos.

Para atender debidamente a las obras y al servicio de limpieza necesita algunos camiones y mayor número de camionetas de las que actualmente tiene de su propiedad, y es un hecho innegable que con lo que semanalmente paga por alquiler de estos vehículos puede en muy poco tiempo ser dueño de ellos, y por eso el alcalde tiene el honor de proponer se acuerde facultarle para adquirir el camión de cuatro toneladas y una camioneta.

Para remediar una injusticia el alcalde propone se acuerde que los nombramientos de oficiales de la limpieza, entregados a don Martín Cillero, don Santiago Cabezas y don José Leal, sean reemplazados por los de conductores de la limpieza pública.

El alcalde propone acogerse a los beneficios que proporciona la disposición del Gobierno, para que sea un hecho el concertar un préstamo por la mayor cantidad posible, que permita el ingreso de la décima y con él resolver el paro obrero.

Las 495.349,58 pesetas de la herencia de la viuda de López Dóriga, el alcalde propone se haga de dicha cantidad la siguiente distribución: doscientas cincuenta mil, al Asilo de la Caridad; 100.000, para el Refractorio de Menores; 70.000, para el Consultorio de Beneficencia municipal y 75.349,58 para la Caridad.